
                             Consulta delle donne

                             Verbale del 18/02/2026

Il giorno 18 Febbraio 2026  alle ore 17:00 nella sala Giunta della residenza Municipale 

si é svolta una riunione  della  Consulta delle donne come di seguito elencate:

 

Patrizia Molesini

Liviana Pambieri

Alba Pilani

Daniela Morelli

Silvia Cesari

Barbara Gnani

Ada Rossi

Paola Castagnotto

Katia Martelli

Roberta Marchi

Tina Balella

Rita Rizzioli, Francesca  Ventura,  Michela  Fiorini,  Rovinetti  Silvia,  Stefania  Ciotariello, 

Donatella Stirpe in veste di uditrici

Si apre il consesso con la discussione sulle iniziative dell’8 Marzo (giornata internazionale 

delle donne).

Venerdì  6 Marzo alle  15:30 ci  sarà la  distribuzione della  mimosa al  Centro  le  Rose alla 

Fiorana da parte di Spi CGIL e Consulta delle donne - Comune di Argenta.

Il 7 Mattina verrà distribuita la mimosa ad Argenta da parte di Spi Cgil e UDI a San Biagio,  

alle  CRA da parte della  Consulta  delle  donne,  mentre  alle  ore 11.30 verrà  inaugurata la 

panchina rossa a Boccaleone.

Si procederà poi con la Distribuzione della Mimosa ai centenari.

La Consulta decide, inoltre, di organizzare una camminata delle donne sabato 7 Marzo nel 

primo  pomeriggio  (ritrovo  ore  14.15),  con  un  percorso  che  parte  dall’  Istituto  Rita  Levi 

Montalcini, e coinvolge parte delle vie, piazze e parchi intitolati a donne

Verranno lette le biografie delle donne a cui la piazza o la via è intitolata,  con apposizione di  

un  fiocco giallo e di una mimosa nei luoghi salienti.

Al ritorno ci si fermerà al Centro Mercato per i saluti istituzionali ed un intervento, curato da 

Silvia Cesari, sull’esercizio del diritto alle donne ed una lettura, a cura di paola Castagnotto, 

delle  biografie delle donne alle  quali  sono state intitolate le vie  e le  piazze di  Argenta e 

frazioni che non è stato possibile percorrere durante la camminata, a seguire verrà inaugurata 

la mostra di due fotografe e sarà previsto un momento conviviale.

Ventura propone il progetto di istituire un premio/riconoscimento ad una figura femminile che 

si è distinta nei campi culturale, economico e sociale, l’Ass. Zanotti accoglie favorevolmente 



questo progetto, ma pone l’accento sulla necessità di approvare dei criteri per l’individuazione 

della  figura  femminile  alla  quale  riconoscere  questo  premio  e  si  riserva  di  fare  apposite 

verifiche con gli uffici preposti sui tempi e le modalità di approvazione di un regolamento o 

delle linee guida per l’assegnazione del premio.

Ci si riserva la possibilità di presentare comunque questo progetto al centro culturale Mercato 

il 7 marzo.

Paola Castagnotto informa la Consulta sulla presentazione del libro di Ansalda Siroli il 9 Aprile 

a Ferrara e l’11 Aprile a Filo in orario da definire, a cura di UDI e della Consulta stessa.

L’Assessore illustra il progetto di ANCI sull’intitolazione di vie, piazze e parchi a n.3 donne: ci 

si confronta sui nominativi che Anci ha richiesto, in particolare si ragiona sul nome di Jolanda 

Cervellati, maestra originaria di S.M.Codifiume, impegnata nel campo della disabilità nei primi 

decenni  del  novecento,  Francesca  Morvillo,  validissima  magistrata  e  moglie  di  Giovanni 

Falcone, che perse la vita nella strage di Capaci e rappresenta uno dei simboli più nobili della  

lotta alla mafia quale unica donna magistrato assassinata, Asia Ramazan Antar, militare e 

attivista curda uccisa nel 2016, Neda Agha Soltan, studentessa uccisa nel 2009 diventata 

simbolo della dissidenza iraniana.

Si è deciso, inoltre, di organizzare un convegno/iniziativa in data da destinarsi 

sull’Ottantesimo anniversario del voto alle donne.

Alle ore 19:10 avendo esaurito la discussione di tutti i punti all’ODG la seduta viene 

tolta.

 

 

Il Presidente

Ass.Davide Zanotti

 

 

 


